

全省首个! 这条商业街“供暖”了

西海岸新区濠洼步行街塔式火炉与仿真篝火温暖冬夜 客流量增加商户生意红火

早报12月29日讯 火炉矗立暖风，篝火摇曳夜色明。近日，青岛西海岸新区濠洼步行街正式升级为山东省首个供暖商业街区，塔式火炉与仿真篝火的组合亮相，让市民游客在冬夜逛街时告别寒冷，在热气腾腾的烟火气中感受别样的城市温暖。

改造升级完成华丽转身

濠洼步行街坐落于西海岸新区香江路以北、丹江路以南的九华山路段，主街总长1.5公里，单向长度400米，汇集各类经营商户200余家。追溯其根源，这里是上世纪90年代自发形成的濠洼夜市，作为新区发源最早、影响力最大、品类最全的夜市之一，承载了一代西海岸人的城市记忆。

2023年7月，西海岸新区有关部门引入社会资本，对濠洼夜市进行全面改造升级，濠洼步行街由此诞生，并成为新区首条兼顾市民日常休闲与文旅属性的潮汐式步行街，实现了从传统夜市到规范化商业街区的华丽转身。而此次供暖设施的加装，更是街区迭代升级的又一创新举措。

塔式火炉+仿真篝火温暖冬夜

记者在现场看到，街区入口处的塔式火炉与仿真篝火已然成为新晋“打卡地”，温暖的火光点亮了冬夜街角，不少市民驻足取暖、拍照留念。“真的很暖和！一开始还以为是假的呢！”市民张先生的话道出了不少人的心



濠洼步行街夜景。 西海岸新区供图

声。供暖措施带来的不仅是体感温度的提升，更直接拉动了街区人气。多位商户向记者表示，自从供暖设施启用后，夜间客流量明显增加，生意比之前红火了不少。

为进一步丰富市民游客的体验，濠洼步行街商圈同步推出年末大派对系列活动，涵盖音乐狂欢、国潮魔术、男神巡游、红包雨、气球放飞等多元主题，此前备受欢迎的可蹦迪电音巴士、移动演出车“音浪穿梭舱”也将限时返场。“我们希望每一位来到这里的人，不仅能逛得开心，更能从身到心都感受到温暖。”濠洼步行街运营方负责人表示。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)



濠洼步行街新放置的塔式火炉。
青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 摄

青岛多部门联动兜住兜准兜好民生底线

早报12月29日讯 12月29日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍2025年青岛市社会帮扶领域基本公共服务成效提升的有关情况。今年财政部门积极统筹上级转移支付、一般公共预算和政府性基金，累计安排社会帮扶领域资金15亿元，有力保障和支持了社会帮扶领域基本公共服务项目的顺利开展，切实兜住兜准兜好民生底线。

精准保障“一老一小”

动态监测帮扶困难群众。全年共保障低保对象7.3万人、特困人员1.4万人，认定低保边缘家庭6034人，临时救助2万人次，累计发放救助金10.2亿元。

健全养老服务兜底保障。扎实推进“居家、社区、机构”相协调的养老服务体系，分层分类制定养老服务扶持政策，保障有需求的特困和低保老年人安心入住养老机构。加强孤困儿童关爱保护。联合市委政法委等22个部门印发《青岛市加强流动儿童关爱服务实施方案》，推出22条具体服务清单，设立首只“儿童关爱专项基金”，开展“筑梦”系列主题活动20余场，惠及3000余名儿童。

引导慈善力量参与民生保障。打造“全民参与、资源汇聚”新模式，发起社区公益季活动，培育社区慈善基金474只，积极实施各类慈善公益项目，惠及困难群众11.65万人次。市慈善总会累计开展慈善帮扶项目30余个，投入慈善帮扶资金4245万元。

退休服务方面，升级“退休一件事”联办平台，在全省率先开展“高效办成一件事”社企联合退休预服务试点，构建“两靠前+两协同”的智办体系，确保到龄人员及时、顺畅享受待遇。

共帮扶困难人员就业1.38万人。同时，为企业退休人员和居民养老保险待遇领取人员发放养老保险495.3亿元；为5.42万名实现灵活就业的就业困难人员发放灵活就业社保补贴2.2亿元；为1.24万户用人单位发放用人单位吸纳就业社保补贴2.15亿元，惠及就业困难人员等群体2.29万人。

配租公租房1105套

近年来我市不断完善政策体系，逐步增加房源供应，持续加大财政投入，通过公租房实物保障和货币补贴相结合的方式，实现城镇中低收入住房困难家庭应保尽保。截至目前，已为1.2万户困难群众发放公租房租赁补贴9711.5万元，配租公租房1105套。

不断提升公租房政务服务水平，通过政务数据共享、优化并联审核、线上线下融合、规范窗口设置的运行新模式，为全市公租房家庭提供了全链条服务。

强化溯源救助，根据《青岛市刚性支出困难家庭认定实施细则(试行)》，对因病致贫重病患者实施追溯救助，进一步减轻因病致贫重病患者医药费负担；建立健全防止因病返贫致贫长效机制，加强部门协同，依托省医保一体化大数据平台，实现精准动态监测和常态化帮扶。截至目前，共参保资助13.34万人，救助困难人员91.5万人次，医疗救助支出1.98亿元。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

“双星同耀” 胶州两家酒店荣膺五星级

胶州市成为全国唯一实现“双星同创”的县级市

早报12月29日讯 近日，胶州市迎来文旅产业发展的高光时刻——上合建国饭店、青岛胶州万豪酒店经过全国星评委五星级旅游饭店评审，成为2025年度山东省仅有的两家新晋五星级酒店，胶州市也成为全国唯一实现“双星同创”的县级市。这不仅是胶州市高端服务业能级跃升的有力见证，更是上合示范区国际接待能力与文旅服务标准化建设的标志性成果。

打造国际文旅服务新标杆

作为中国-上海合作组织地方经贸合作示范区的核心承载地，胶州市近年来在文旅领域的布局始终紧扣“上合”主题，致力于构建与国际接轨的高端旅游接待体系。

上合建国饭店作为“上合组织旅游和文化之都综合服务示范基地”，其定位与服务标准天然契合上合示范区的国际交流属性。而万豪酒店作为全球知名酒店管理集团的代表，其品牌影响力与国际化服务标准，将进一步提升胶州对上合组织国家及国际高端客群的吸引力。

此次两家五星级酒店的诞生，不仅为上合示范区的国际会议、高端商务活动、文化交流提供了顶级的硬件与软件支持，更成为展示胶州乃至青岛“好客山东”服务品质的“城市会客厅”。



上合建国饭店。



青岛胶州万豪酒店。

全域旅游标准化建设结硕果

上合建国饭店、青岛胶州万豪酒店荣膺五星级，是胶州市全域旅游标准化建设成果的集中体现。近年来，胶州市以“打造全国首个上合组织国家文化体验基地”为目标，系统推进全域旅游标准化、品质化发展。

在顶层设计上，胶州市明确提出围绕餐饮、购物等核心旅游要素，建立全域旅游标准化体系。在餐饮标准化方面，深度挖掘地方饮食文化特色，积极开发特色餐饮项目，打造胶州餐饮品牌。在

购物标准化方面，将胶州非遗产品、上合国家特色商品纳入旅游购物体系，开发系列文创产品，塑造“上合有约 胶州有礼”文旅品牌。

上合建国饭店山海庭院中餐厅对胶东菜与粤菜的融合创新、清月斋民族餐厅对上合国家经典菜肴的呈现，以及青岛胶州万豪酒店全日制餐厅与中餐厅的多元选择、760平方米无柱大宴会厅对高端会展活动的承接能力，都是胶州全域旅游标准化在“住”与“食”环节的生动实践。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超
通讯员 李柯 摄影报道)